
З нагоди 1125-річчя з часу першої письмової згадки про місто Галич обласна рада проголосила

2023 рік на Прикарпатті роком Княжого Галича.

Пропонуємо Вашій увазі презентацію книги С. Фостуна «Над Галичем гримить».

Слава і велич Галицької землі
Є в Україні міста, яким випала

незвичайна доля, слава яких пережила

сторіччя. Саме таким є місто Галич. Воно є

унікальною історико-археологічною

пам'яткою всеукраїнського та всесвітнього

значення.

Давній Галич - столиця могутніх

володарів Галицького, а пізніше Галицько-

Волинського князівств. На його теренах

розвивалися події, які залишили яскравий

слід в історії не тільки Русі-України, а й у

історії сусідніх європейських держав.
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Фостун,  С.М.

Над Галичем гримить: історична повість з княжих часів [Текст] / 

М. С. Фостун. - Івано-Франківськ : Нова Зоря, 2007. - 288 с. 

Історична повість Святомира Фостуна «Над Галичем гримить» переносить 

читача в епоху правління князя Ярослава Осьмомисла, яке припало на ХІІ ст.

Уже з перших сторінок повісті автор дає розгорнуту характеристику тогочасної

політичної ситуації, позначеної кривавими міжусобицями у Київській Русі, а 

також детально описує Галич, як центр могутнього князівства, серце

тогочасної української держави.

У творі стикаються дві антагоністичні, одвічно ворожі сили – добра і 

зла, любові і ненависті. Першу уособлюють Ярослав і Настася Чагрівна, близьке

до князя оточення, а другу – гордовиті та чванливі бояри та деякі інші персонажі. 

У фіналі книги помирає не тільки Ярослав Осьмомисл, помирає горда слава і 

велич Галицької землі, занепадає славна Русь.

Повість Святомира Фостуна «Над Галичем гримить» не поступається

іншим творам на цю тематику, тим більше не переспівує уже відомого і не 

повторює того, що описали інші автори.

Розрахована на широке коло читачів.



Історичний твір належить перу визначного 

українця, людині, що пройшла крізь горнило воєнних 

лихоліть, гордо несучи в своєму серці аж до останніх 

миттєвостей життя знаменно національно-

визвольного духу, прагнучи побачити Україну справді 

квітучою, заможною, соборною і незалежною.

60 років, дарованих Святомиру Фостуну

були сповна 

віддані служінню українській ідеї, боротьбі за 

незалежність, за волю, свободу і честь нації. Воїном і 

борцем він залишився. Тільки зброю змінив на перо і 

слово – пристрасне, далекоглядне, мудре і вагоме, як 

налитий колос. Серце його було сповнене глибокої, 

великої любові до України…

Василь Крук

С.Фостун
1924-2004



А Ярослав все читав і читав… Зацікавило його

писання отця Церкви Іоанна Дамаскина: «Наблизившись

до дверей мудрости, не вдовольняймося цим, але з

надією на успіх проштовхуймося в них».

Відсунув від себе на хвилину книгу й рішив ці

слова святого передумати. Глянув на Дністер, яким

пливли судна з далеких дунайських гирл, навантажені

всяким добром, і кинув оком на широко розкинений

Галич…Могутньою стала Галицька Держава, здобувши

собі доступ до дунайських гирл і Чорного моря.

Будував князь нові церкви, монастирі, ставив

городи і замки, прокладав шляхи, дбав про школи,

доглядав, щоб писці переписували якнайбільше число

церковних і вчених книг… Нарід любив князя… Його

величали у церквах і молилися за нього калагури в

монастирях.

Тихо пливе Дністер. Ще тихіше снуються думки

могутнього галицького князя Осмомисла.

Молодість пройшла в походах, турботах і

державних клопотах.



…романс... для князя став найкращим періодом його життя, а водночас і

скінчився великою трагедією, котра лишила в його серці глибоку незагоєну рану, що її він

уже не зміг ніколи залікувати до кінця свого життя.

Не передбачував мудрий князь, що його глибоко умного політика, який умів

перехитрити навіть старих, багатих життєвим досвідом і володарською практикою, князів

та королів, - переможуть його ж таки бояри й жорстоко розіб’ють безмежне щастя, яке

засяяло для нього в голубих очах коханою Настасі.

Не знала та й думати навіть не могла тоді ще молоденька боярівна Настася, що,

палко покохавши теребовельського боярина Ярослава, вона ввійде в історію Руси-України,

як любка одного з найславніших князів українського народу і скінчить передчасно молоде

своє життя жахливою смертю на вогнищі…

-Так, Настю!... Я князь Ярослав Осьмомисл…Прости, що не сказав тобі правди

раніше. Ти влила в мене наснагу до нового життя, даючи мені свою велику любов.Я хочу,

щоб ми йшли разом у життя. Ти і я. Галицький князь і боярівна Настася Чагрівна. Це

життя не буде встелене рожами на шляху зустрічатимуться й колючі тернини, але його

золотитиме наша любов…



На вістку про смерть княгині-матері Настася припала навколішках перед образом

Матері Божої. Молилася, вічний спокій, подай Всемилостивий Боже, княгині-матері.

Затужили дзвони і в околицях Галича.

Галич ввесь одягнувся в глибоку жалобу, а собор у якому серед моря свічок

лежить на катафельку княгиня Євдокія, не вміщає людей, які хочуть востаннє глянути на

свою добру княгиню, котра чинила добро, була милосердною для убогих, опікувалася

сиротами і вдовами та була благодітелькою багатьох церков… Ридають дзвони засумував

Галич.

Київ горів довго. Всюди чорніла руїна і смерть. Галицьке військо виступало в

похід. Князь із воєводами їхав на чолі війська…

…в Київській Русі заходить сонце, в нашій, Галицькій-воно сходить! Силу і

славу Києва перейняв тепер Галич. Князі гризуться між собою, і в київській землі одне

велике горе від княжих чвар і міжусобиць.



Над Галичем повисли важкі хмари. Лиха година настала в нас. Але князь,

коли одужає, знову наведе лад у нашому князівстві… Князь – це пастир. Без нього

розбіжиться стадо або буде розшарпане хижими звірами. Рятівники досі

приховували перед ним те, що сталося в Галичі. На його настирливі запити, що не

знають про Настасю й Олега, розводили безпорадно руками. Ізяслав переконав

князя, що нічого не знає про долю Настасі і її сина.

Полями вже неслася грімка пісня, сліпив очі справжній ліс блискучих

списів, і шлях дуднів глухо під тисячами кінських копит. Княжі полки йшли на

Галич.

Так почалася нова сторінка життя галицького володаря Ярослава

Осьмомисла. На місці де було спалено Настасю, князь наказав поставити

мармуровий хрест, а в соборі – кам’яний саркофаг. Кривавилося серце і ставало

однією великою раною… Пізніше Іпоколон напише, що Настася Чагрівна була

прекрасною трояндою галицької землі.



На дубовому столі стояла грубезна книга,

оправлена в хоз і срібло, а на її сторінках Іпоколон

виводив старанно, букву за буквою, слово за словом,

літопис Галицької волости.

- Пиши, протопресвітере, - сказав йому

князь… Пиши в ній усе, що стосується мого

князівства. Добре і зле, похвальне й неславне. Пиши в

ній про всіх і все… Хай це буде літопис нашої землі.

Пиши про Галич, про воїв його чубатих, які ходили в

походи далекі, боронили руську землю, рубалися зі

степовиками, сікли ляхів, списами підбирали

Карпатські гори й копієм брали Київ. Йшли слідами

своїх славних предків. Галицька волость росла,

могутніла й багатіла.



Дякуємо за увагу!


